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ة      اختر رمز الاجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي ، ثم ظلل بشكل غامق على الدائرة التي تشير إلى رمز الاجابة الصحيحة في نموذج الاجاب

(   5( وعدد الصفحات )   50) ورقة القارىء الضوئي ( فهو التموذج المعتمد )فقط( لاحتساب علامتك ،علماً بأن عدد الفقرات)    

 أي الآتية فشل أرهينيوس في تفسير السلوك الحمضي أو القاعدي لمحلوله المائي :  ( 1

  HCOOHد(    NaFج(               NaOHب(      HFأ( 

 

 : التركيز   في  متساويةال(  HX , HY , HZ , HAادرس المعلومات الآتية عن الحموض الافتراضية ) (2

 HAفي محلول    A-مع  O3H+لا تتفاعل أيونات   •

 يندفع الاتزان نحو اليمين .  HZمع الحمض  Y-عند تفاعل    •

( يتصاعد غاز الهيدروجين بكمية أكبر عند  HZو  HXعند غمس قطعة من المغنسيوم لها الكتلة نفسها في محلولي الحمضين ) •

 .HXغمس المغنيسيوم في محلول الحمض  

 ؟  POHلمحلوله أعلى قيمة صيغة الحمض الذي فإن  

 HAد(                           HYج(                          HXب(                      HZأ( 

 
، فإن النسبة بين   0.75تساوي  POH يإلى الرقم الهيدروكسيل PH( فيه نسبة الرقم الهيدروجيني Yمحلول مائي من المادة ) (3  

 تساوي :   O3H+إلى تركيز   OH-تركيز  

 0.01د(                          1.33ج(                        100ب(                         0.75أ( 

 :   0.01Mتركيزه  HAي الآتية صحيح فيما يتعلق بمحلول الحمض الضعيف أ(   4

 O3]>[H -[A+ [ب(             2أ( قيمة الرقم الهيدروجيني له أقل من 

 ]OH-[10×1<-12د(                                        POH>12ج(   

 ، فإن أحد نواتج التفاعل : 3CO2Hمع القاعدة المرافقة للحمض  HOClتفاعل الحمض  يت( 5

 ب(                    HOClأ(
3CO2H                                )ج -

3HCO                                )2د-
3CO 

 LiOHمن محلول القاعدة  20mL إذا تعادل تمامًا مع   0.4Mالذي تركيزه   ) باللتر(  3HNOأحسب حجم محلول الحِمض ( 6

 0.2Mتركيزه 

  0.01د(                     0.001ج(                              0.1ب(                       1أ( 

 ( 9،8،7الفقرات )(، وبعض المعلومات عنها ، ثم أجب عن  0.01Mل القواعد )ادرس المعلومات الآتية عن بعض محالي **

 ( صيغة  الحمض المرافق الأقوى : 7

 DH+د(              CH +ج(               BH+ب(                        AH+أ( 

إذا أصبح تركيز محلولها   A( قيمة التغير في الرقم الهيدروجيني لمحلول القاعدة 8

(0.04M :) 

 0.03د(                   0.1ج(             3.7ب(                     0.3أ( 

 

  Cعند تساوي تركيز القاعدة  O3[H (M )+[احسب   C/CHBr( في المحلول 9

 :   CHBrوملحها 

 10×1-10د(             10×1-8ج(              10×1-6ب(                10×1-9أ( 

 

 

 

 

                                                                                  

4202امتحان شهادة الدراسة الثانوية لعام   

 ساعتان (                               مدة الامتحان : 133لمبحث:الكيــــــميـــــاء                                                  رقم المبحث : ) ا

(                                1الفرع : العلمـــــــــي                                                     رقم النموذج : )   

د نوفل محأالأستاذ      0788763835  

 

محلول  

 القاعدة 

 المعلومات

A M4-]= 1×10+[AH 

B  قيمة]-[OH  لمحلول الملحBHBr   أكبر

عند تساوي  AHBrمنها لمحلول الملح 

 تراكيز الأملاح 

C PH=9 

D  الملحDHBr  أكثر قدرة على التميه من

 CHBrالملح 
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𝐇𝐈𝐧( 2يتأين الكاشف الحمضي حسب المعادلة )لون(   10 + 𝐇𝟐𝐎 ⇌ 𝐇𝟑𝐎
+ + 𝐈𝐧−  ( 1)لون 

 عند إضافة الكاشف إلى محلول حمضي : 

 في المحلول   2في المحلول                 ب( يسود اللون  1أ( يسود اللون 

 𝐇𝐈𝐧د( يقل تركيز                              −𝐈𝐧ج( يزيد تركيز  

 

علما أن  11 ، وقيمة الرقم الهيدروجيني له تساوي   200mLيلزم لتحضير محلول حجمه    4H2Nكم غراماً من الهيدرازين  (11

bK  32والكتلة المولية  10×1-6للهيدرازين تساويg/mol 

 160د(                               6.4ج(                              64ب(                             32أ( 

 ؟ المحلول المنظم القاعدي من بين المحاليل الآتية متساوية التركيز ( 12

-ج(                HCN/KCNب(              lK/ LiOHأ( 
3NO/3HNO                  )دCl4NH/3NH 

 :A( فأي العبارات تصف كل من الملح والمادة  O3A , H+( إذا علمت أن نواتج تميه أحد الأملاح هي ) 13

 : قاعدة قوية  A: قاعدة ضعيفة               ب( الملح حمضي ، Aأ( الملح حمضي ، 

 : حمض ضعيف  A: حمض قوي                  د( الملح قاعدي ، Aج( الملح قاعدي ، 

)   9.26( وقيمة الرقم الهيدروجيني له تساوي 0.5Mتركيزه ) Cl4NHوالملح  3NH محلول منظم مكون من الأمونيا ( 14
5-Kb=1.8×10 0.01بعد إضافة  ]الملح  [إلى  ] القاعدة  [( احسب نسبةmol   منNaOH   1إلىL   من المحلول المنظم 

    0.5د(                                1.04ج(                                0.96ب(                    1 أ(

 

 ، يكون في أحد التحولات الآتية ؟ Mnأقل مقدار للتغير في عدد تأكسد ذرة المنعنيز   (15

𝑴𝒏𝑶𝟒أ(  
− ⇾ 𝑴𝒏+𝟐           )ب𝑴𝒏𝑶𝟒

− ⇾ 𝑴𝒏𝑶𝟐        )ج𝑴𝒏𝑶𝟐 ⇾ 𝑴𝒏𝑪𝒍𝟐        )د𝑴𝒏 ⇾ 𝑴𝒏𝟐𝑶𝟑 

 

Ni(aq)|(s)، رمزها الإصطلاحي  Znوالخارصين   Ni( خلية غلفانية قطباها النيكل 16
+2║Ni (aq)

+2|Zn(s)Zn   فإن العبارة الصحيحة،

  : 

 هو القطب الموجب في الخلية  Znب(           Niأ( تتحرك الأيونات السالبة من القنطرة الملحبة إلى نصف خلية  

 Niمع استمرار تشغيل الخلية                                    د( ينحرف الفولتميتر باتجاه قطب   Znج( تزداد كتلة 

 (18،17الفقرات ) عن أجب    ادرس التفاعلات الآتية وقيم جهود التفاعل المعياري لها ، ثم  **

 

   0E التفاعل
 التفاعل

  (aq)
+1+2Y(s)X                      (s)+ 2Y(aq)

+2X -0.46 

    (s)+X(aq)
+2Z                      (s)+Z (aq)

+2X +0.59 

              (aq) 
++2H(s) Z                 2(g)+H(s)

+2Z -0.25 

              (S)+2X(aq)
+32W                (S)+2W(aq)

+23X      +2.00 

 

 :  ( صيغة العامل المختزل الأقوى 17

 Yد(                                 Zج(                            Xب(                       Wأ( 

 ( العبارة الصحيحة من العبارات الاتية هي ؟ 18

 Wبملعقة من  مصنوعة من مادة الفلز  Zأ( يمكن تحريك محلول كبريتات 

 Wبوعاء من الفلز   HClب( يمكن حفظ محلول 

 Y( ينحرف الفولتميتر باتجاه قطب Z/Yج( في خلية غلفانية قطباها )

 Yفان المصعد يكون قطب  Y/H)2 (د( في خلية غلفانية قطباها 

 

 إحدى التفاعلات الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد :(   19

𝑩𝒓𝑶𝟑أ(  
− ⇾ 𝑩𝒓−  )ب𝑷𝒃𝑶𝟐 ⇾ 𝑷𝒃

𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑ج(    𝟐+ ⇾ 𝑭𝒆   )د𝑪𝒍𝟐𝑶 ⇾ 𝑪𝒍𝑶𝟑
− 
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لُ  ** نُ الجدولُ المجاور ثلاثَ خلايا جلفانيةّ يشَُكِّّ موزالافتراضيةّ  X الفِّلِّز     ضمَّ  ، M ،N أحدَ أقطابها معَ أحدِّ الفِّلِّزّات ذات الر 

L   َّ(22،21،20) لفقراتأجُبُ عنِّ ا  ومعلومات عنها. أدرُسُهُ جيِّّدًا، ثم 

 

تها كعواملَ مختزلة X, L, N, M الفِّلِّزّاتِّ ترتيب   ( 20  :حَسَبَ قوَّ

 M>N>L>X             ج(        )M>X>N>L  ب  )X>L>N>M                 أ

  ) L>N>X>M  د

 بالفولت يساوي :  المعياري M-N جهدُ الخليةّ  (  21 

 0.59د(              0.04ج(               0.93ب(  0.63أ( 

 :الفِّلِّز  الذي يمكن حفظُ محلول أحد أملاحه في وعاء مصنوع من أيٍّّ منَ الفِّلِّزّات الثلاثة المتبقيةّ، هو(   22

        Nد(              Mج(        L ب( X( أ

 

 : اللازم اضافتها إلى طرفي المعادلة لموازنة المعادلة الآتية  في وسط قاعدي   OH- مولات عدد  (32 

𝑪𝑵− + 𝑨𝒔𝑶𝟒
− ⇾ 𝑪𝑵𝑶− + 𝑨𝒔𝑶𝟐

−𝟐 

 4د(     12ج(     2ب(        10أ( 

 

 

 اعتمادا على أنصاف التفاعلات الآتية وجهودها المعيارية )بالفولت ( ، أجب عن الفقرات)  **

25،24) 

المواد الناتجة   باستخدام أقطاب الجرافيت فإن  3Pb(NO(2( عند التحليل الكهربائي لمحلول  42

 عند المصعد :  

 2Hب(                    Pb/ -OHأ( 

 2O/  -OHد(                       2O ج(

 

باستخدام أقطاب خاملة فإن جهد البطارية   2CaBr حليل الكهربائي لمصهور(عند  الت 52

 )بالفولت ( :   المتوقع لتشغيل الخلية

  1د(                             2.5ج(               4ب(         3.99أ( 

     

 التفاعل الذي يجدث عند المهبط :  لاستخلاص الألمنيوم فإن هيروليت  -في خلية هول (26

𝑶𝟐أ(       + 𝟐𝒆 ⇾ 𝑶−𝟐         )ب𝑨𝒍+𝟑 + 𝟑𝒆 ⇾ 𝑨𝒍           )ج𝑪 + 𝑶𝟐 ⇾ 𝑪𝑶𝟐        )د𝑨𝒍 ⇾ 𝑨𝒍+𝟑  + 𝟑𝒆 

  

𝑩( في التفاعل الافتراضي :  27 + 𝟑𝐂 → 𝟐𝑬   سرعة انتاج  تكونE    : تساوي 

 C ستهلاكاثلثي سرعة د(     C نتاج اسرعة   ثلثي   ج(   Cاضعاف سرعة استهلاك   3ب(     Bسرعة استهلاك نصف أ(

 

 

ي  **
اضن ن الجدول المجاور بيانات للتفاعل الافتر 𝑨يبي  + 𝟑𝑩 → 𝑫+ 𝟑𝑪    عند درجة حرارة معينة ، ادرسه جيدا ثم

ن )2-1أجب عن الفقرات )    ( 29-28( ، ادرسه جيدا ثم أجب عن الفقرتي 

 (  M/s( يساوي)0-5) sفي الفترة الزمنية  B( معدل سرعة استهلاك 28

 0.006د(        0.06ج(     0.05ب(   0.02أ( 

 :  Xفجد قيمة   M/s3-12×10( تساوي 51-10) sفي الفترة الزمنية   C( إذا كانت  سرعة تكون 92

   0.004د(                        0.04ج(                0.01ب(           0.03أ( 

    

 

قطبا 

 الخلية 

X (V) Cellالقطب الذي يشكله الفلز 
0E 

X-M  0.78 مهبط 

X-N  0.15 مصعد 

X-L  0.74 مصعد 

(V)0  E نصف التفاعل 

+0.34 Cu+2 +2e-→Cu 
 

-2.92 𝑪𝒂+𝟐 + 𝟐𝒆− → 𝑪𝒂 
 

-0.83 𝟐𝑯𝟐𝑶 + 𝟐𝒆
− → 𝑯𝟐 + 𝟐𝑶𝑯

− 
 

+1.23 𝟐𝑯𝟐𝑶 → 𝑶𝟐 + 𝟒𝑯
+ + 𝟒𝒆− 

 

+1.07 𝑩𝒓𝟐 + 𝟐𝒆
− → 𝟐𝑩𝒓− 

 

-0.13 𝑷𝒃 + 𝟐𝒆− → 𝑷𝒃 
 

 M [A] (sالزمن )

0 0.2 

5 0.1 

10 0.05 

15 X 
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عند درجة حرارة معينة ، ادرسه جيداً ثُم  أجب عن         A+B      نواتج      تفاعل افتراضي يبين الجدول المجاور بيانات **

 (32- 31-30الأسئلة من )

        

 

 

 

 

 

 

 

 ( قانون سرعة التفاعل :  30

 2k[A]د(                         2k[B]ج(                       2k[A][B]ب(                k[A][B]أ(      

 تساوي :  k( قيمة  ثابت سرعة التفاعل 13   

 s2-0.02 M.-1د(                s2-0.2 M.- 1ج(                    s1-0.02 M.- 1ب(            s1-0.2 M.- 1أ(    

 (: M( تساوي )4في التجربة )  B( قيمة تركيز 32  

 0.01د(                          0.2ج(                                   0.1ب(                     0.02أ(     

𝑪𝑶(  يحدث التفاعل الآتي  33 + 𝑵𝑶𝟐 ⇾ 𝑪𝑶𝟐 +𝑵𝑶   عند درجة حرارة معينة ،فإن العبارة الصحيحة المتعلقة   بالتفاعل  مع

 مرور الزمن هي : 

 2NOج( تزداد سرعة التفاعل        د( يقل تركيز          2COأ( تبقى ثابتة          ب( يقل تركيز   

     

𝑨التفاعل الافتراضي ي ف( 34 + 𝟐𝑩 → 𝑪     ( مرات عند مضاعفة ]4تتضاعف )، إذا علمت أن سرعة التفاعلA مرتين ]

 :  مرة  16حتى تتضاعف السرعة  Bو   A، كم مرة يجب مضاعفة تركيز 3[ وأن الرتبة الكلية للتفاعل تساوي Bوثبات ]

 ( مرات 3)  Bمرات ،  A (3 )( مرات      دB(4  )مرتين ،  Aمرتين      ج(  B ( مرات ، 4) Aمرتين    ب(  Bمرتين ،  Aأ( 

 

 معتمداً على الشكل المجاور :    40sعند  (M/sللتفاعل)  اللحظية  ( احسب السرعة 35  

 0.005د(                            0.1ج(                  0.008ب(            0.009أ( 

 

 

 

 
 

 

 اعتمد الشكل المجاور الذي يمثل  توزيع الطاقة الحركية على جزيئات غاز ما عند درجتي حرارة مختلفتين   (36

 
 الرمز الذي يمثل عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط عند درجة الحرارة الأعلى : 

 Aد(    Z )ج   Bب(    Lأ( 

السرعة الابتدائية  

(M/s) 

[B] (M) [A] (M)  رقم التجربة 

3-2×10 0.1 0.02 1 
2-0.2×10 0.1 0.04 2 
3-32×10 0.4 0.02 3 

3-8×10 ? 0.01 4 

A 

B 

Z 

L Y 

T1 

T2 

C 
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برادة من الحديد بشكل اسرع من قطعة من الحديد لهما الكتلة نفسها وعند الظروف نفسها فان العامل الذي يؤثر في  تصدأ ( 37

 سرعة التفاعل هو : 

 د( مساحة السطح                          أ( تركيز المواد المتفاعلة        ب( طبيعة المادة المتفاعلة     ج( درجة الحرارة  

، طاقة التنشيط للتفاعل الامامي    70Kj، طاقة المواد المتفاعلة 40Kj-للتفاعل  الحراري   المحتوى  في التغيرّ  كان  ما؛ تفاعل  ي ** ف

 ( 39-38) أجب عن الفقرات  80KJ، وطاقة المعقد المنشط مع عامل مساعد 110kJدون عامل مساعد  

 ( تساوي : KJ)   2Eaمساعد  عامل دون العكسي  للتفاعل التنشيط  طاقة  (83 

 10د(                                30ج(                  180ب(    150أ(  

 

 (  مقدار الانخفاض في طاقة المعقد المنشط نتيجة استخدام العامل المساعد تساوي : 39 

 100د(                         90ج(                 30ب(    20أ(  

 

 الاختبار عندما يتفاعل مع محلول تولنز في وسط قاعدي ؟ ي المركبات العضوية الاتية يكون مرآة فضية على جدار انبوب أ (40

  3COCH3CHد(                        OH2CH3CHج(                 CHO3CH     ب(         HCOOHأ( 

 

 ،فإن المواد المستخدمة هي :    COOH2CH3CHنويك امن حمض البروب  3CH2CH3CH( لتحضير البروبان 14    

 ضوء(   /2Cl )   / مركز  4SO2H/ايثانول( /  4NaBH((          ب( Ni/2H)   /مركز  4SO2H/ايثانول( /   4NaBH(أ(       

 ضوء(  / 2Cl )   / مركز Et)/4LiAlH / )HCl(              د( Ni/2H)   /مركز   Et)/4LiAlH  / )4SO2Hج(         

 

فإن درجة الحرارة ةالعامل المساعد اللازمين   OH2CH3CHصناعياً باستخدام الإيثانول  CHO3CHعند تحضير الإيثانال ( 24

 لإتمام التفاعل : 

     C0300,3O2rCد(              C0400, ZnOج(                       , C0300Cuب(            C0Cu ,140أ( 

𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇   الاتييحدث التفاعل  (   43            +𝐇𝐂𝐎𝐎𝐇 ⇌ 𝐇𝐂𝐎𝐎𝐂𝐇𝟑 +𝐇𝟐𝐎  في وسط حمضي حسب الآلية 

 من الحمض الكربوكسيلي   HCOO- من الكحول ب  O3CH- أ( يتم استبدال          

 من الحمض الكربوكسيلي  HCO- من الكحول ب   O3CH- ب( يتم استبدال 

 من الحمض الكربوكسيلي  COO- من الكحول ب  OH- ج( يتم استبدال 

 من الحمض الكربوكسيلي  OH- من الكحول ب  O3CH- د( يتم استبدال 

 

 باحدى الطرق الانية :   2CH=CH3CHيمكن تحضير البروبين ( 44         

    Cl2CH2CH3CHكلورو بروبان  -1من   HClأ( حذف جزي  

 في وسط حمضي   OH2CH2CH3CHبروبانول  -1ب( اضافة  جزي ماء الى  

 3CHClCH3CH كلوروبروبان  -2من  HClج( حذف جزيء 

 Niبوجود CHO2CH3CHالى البروبانال   2Hد( اضافة  

 

 فإن التفاعلات اللازمة  لذلك على الترتيب :  CHO2CH3CHمن البروبانال  ، 3COCH3CHالبروبانون  ( عند تحضير 45

 ، أكسدة ب( اختزال ، حذف ، استبدال                                          ، أكسدةأ( اختزال ، اضافة، استبدال 

 ،حذف ، أكسدة  اضافة د( اختزال ،                                         ، أكسدة  ج( اختزال ، حذف ، اضافة

 

𝐂𝐇𝟑𝐌𝐠𝐂𝐥  في التفاعل الآتي :  A( الصيغة البنائية للمركب 46 + 𝐀
(𝐇𝐂𝐥)
→   𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎𝐇𝐂𝐇𝟐𝐂𝐇𝟑 +𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐 

    COOH2CH3CHد(         CHO2CH3CHج(   CHO3CHب(  3COCH3CHأ( 
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  يتفاعل  ،D و C المركبين  ونـــــــيتك ، NaOH محلول مع تسخينه  عند ون؛ـــكرب ذرات ربعأ  من ونـــــيتك A عضوي بــمرك **

  غازثاني مطلقاً ؛ 3NaHCO الهيدروجينية  الصوديوم كربونات مع  يتفاعل الذي  Bالمركب  ينتج  HClالحمض مع   Cالمركب

 تولنز،  لتفاعل يستجيب لا ،  Rعضوي مركب يتنتج  2Cl2PCC /CH باستخدام  ،  Dالمركب أكسدة  وعند ،  2CO  الكربون أكسيد

) أجب عن  البروم محلول  لون يزيل ، Y عضوي مركب ينتج  4PO3H ؛ الفسفوريك  حمض محلول مع  Dالمركب  تسخين عند أما

 . (48،47الفقرتين )

 ؟  A( ما الصيغة البنائية للمركب 47

 3CHHCOOCHد(        3CH2CH2HCOOCHج(        3COOCH2CH3CHب(              3CH2COOCH3CHأ( 

 

 : Yإلى المركب   Dنوع التفاعل الذي يحول المركب  (48

 أ( استبدال                          ب( حذف                      ج( إضافة                          د( اختزال  

 بوجود الضوء ، فان الضوء يعمل على كسر الرابطة :  2Clمع   3CH2CH3CHعند تفاعل البروبان( 49

 H-Cد(                                         Cl-Clج(                                      C-Cب(                   H-Hأ( 

   ي الازواج الاتية يستخدم لتحضير المركب العضوي العضوي الاتي أ (50

 ONa 3CH/ Cl2CH 2CH3CHب(                    Cl 3CH/ ONa2CH2CH3CHأ( 

  ONa 3CH/ 3CHCH3CH د(                                 Cl 3CH/  3CHCH3CHج( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة                                                                                       

     مع تمنياتي لكم بالتوفيق                                                                                

           الأستاذ أحمـــــــــــــــــــد نوفـــــــــــــــــــــل

  ONa Cl 

CH3 




